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ATA DA 2º (SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1ª (PRIMEIRO) PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO 

DE 2021. 

No dia 16 (dezesseis) de fevereiro de 2021 (Dois Mil e Vinte Um) Às dezoitos horas no Palácio 
Cicero Rosendo de Brito da Câmara Municipal de Carnaubal – CE, reuniram – se os Vereadores 
para uma sessão ordinária deliberativa para apresentação dos projetos de lei do legislativo e 
do executivo, e apresentação das indicações dos vereadores invocando a Proteção de Deus, o 
presidente Genilson Mendes da Silveira declarou aberta a sessão com a presença dos 
seguintes vereadores: Antonio Correia Araújo, Ellayne Maria Chaves Martins, Francisco 
Ademar Assis Sampaio, Francisco Ferreira Lima, João Paulo Oliveira Brito, José Correia Leite, 
Laís Helena Lopes da Silva, Luís Carlos Correia Araújo, Samara Bandeira Paiva, Takeo Windsor 
Oliveira Martins. Em seguida são entoados aos hinos Nacional e Municipal após a execução 
dos hinos o presidente pediu um minuto de silêncio em memória do Ex-Prefeito de 
Carnaubal Dário Martins, veio a falecer semana passada e cumprimentou e agradeceu a 
presença do procurador do município Leandro Bezerril e do comandante da guarda João 
Paulo. O Presidente da Câmara Genilson Mendes da Silveira, Pediu ao Sr. Secretário Luís 
Carlos Correia Araújo que fizesse a chamada dos vereadores, posteriormente, a leitura dos 
matérias em pauta e a leitura dos projetos do executivo, legislativo e a indicação. Abriu – se o 
1º Expediente que se iniciou com a tribuna com a presença do Sr. Leandro Bezerril da 
Procuradoria do Município, iniciou saudando a todos os edis presentes, a todos os internautas 
e ouvintes nesta casa, iniciou falando sobre o Projeto de Lei 002 que altera  2 artigos da lei de 
n°40 de 2002 referente à guarda municipal, o projeto de lei de n° 40 de 2002 e vem com a 
anomalia em seu artigo quarto, que prevê uma exigência de nível superior para o comando da 
guarda municipal assim, como o segundo da mesma lei, existe 11 vacância 
de várias competências que na verdade já são estipuladas na lei 13022 de 2014.  No tocante as 
competências, o objetivo do projeto de lei é para unificar as competências que já existe na lei 
federal, bem como atualizar uma anomalia que hoje há na lei municipal de 2002, exatamente 
que na lei de n°40 de 2002 em seu Art. 4º, com uma  exigência de nível superior exigência essa 
que nem mesmo a lei federal hoje exige, então para que hoje alguém possa ser o comandante 
da guarda não haveria necessidade de  ensino superior, tão somente pelo próprio concurso 
público, que não houve exigência, então é uma lei que vem para beneficiar a guarda municipal.  
para deixar claro que as pessoas podem, ter arbítrio da própria lei já existente, dá um 
comando, não só da  pessoa do comando da guarda municipal, assim como qualquer 
Instituição tem que ter um comando, então na verdade a intenção não é mudar nada do que já 
existe que é a lei federal, O Procurador Municipal Leandro Bezerril pergunta se alguém quer 
fazer alguma pergunta, O vereador Takeo faz a pergunta bem simples e visível em forças 
armadas e também comandos da polícia, os cargos de chefia conterem o mínimo de 
qualificação profissional, pergunta que ele faz ao Leandro Bezerril se ele  acha justo que o 
chefe de qualquer esfera representativa de profissionais, não precisa de um mínimo de 
qualificação? O Procurador do Município responde que na verdade, está aqui para achar justo 
ou não, mas,  para especificar um projeto de lei, na questão do comando da guarda, é 
exatamente para deixar claro uma coisa que já deveria  haver desde o início que até então, 
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não houve e não existe em Carnaubal, não houve até o momento nenhum comandante da 
guarda. O Vereador Takeo falou que fez uma pergunta , porque  esperava uma resposta óbvia 
e de que naturalmente não se ache justo em decorrência  entendendo, respeitando que a sua 
visita até aqui como o Procurador Municipal, mesmo disse que não é para achar ou não justo, 
mas foi feito a pergunta como profissional do direito que ele é, que se acha justo,  porque 
também diante das nossas leis nós entendemos que o município  tem a competência de 
suplementar leis de origem federal, mas não podemos anulá-las nem muito,  menos ir contra 
as leis já existentes , mas precisamos suplementar, Confessa  que  realmente existe um certo 
exagero a solicitação de um nível superior para o comando, de fato acham isso, mas ao mesmo 
tempo, enquanto legislador, talvez muito mais enquanto cidadão, nos sentiria muito mais 
seguro, em poder ter à frente de um órgão de segurança pública. O Procurador Municipal 
Leandro Bezerril respondeu ao vereador Takeo, que a  ideia é  padronizar uma legislação já 
existente,  então  não estamos aqui realmente para  inventar uma norma que já não exista, 
então a questão da Guarda e do comando ela é de livre nomeação e exoneração,  então se é 
que há de existir esse curso preparatório já deveria ter existido muito antes do que agora a 
partir desse momento.   Até porque para entrar na guarda, assim já houve o concurso 
específico, onde todos os que hoje estão podem ser a qualquer momento comandar 
a própria Guarda Municipal, não haveria de ter só um simplesmente um eterno comandante 
porque nenhum teria uma distinção entre o outro em relação ao nível técnico. O Próximo 
Projeto de Lei de n° 001 seria na verdade só a questão  para   regularizar  uma proposta que foi 
feita de pagamento de um débito na verdade,  que totaliza hoje somente um débito de energia 
elétrica do município Carnaubal, a  energia totalizando 227.196,81( Duzentos e vinte e sete mil 
e cento e noventa e seis reais e oitenta e um centavos),  entre o período de abril de 2020 até 
dezembro 2020 então foi feita uma proposta de pagamento no dia 2 de fevereiro da seguinte 
forma seria 10% e 20 parcelas. E o presidente da Enel não aceitou fazer uma contra proposta 
no dia 9 , que a proposta foi na seguinte situação, uma entrada de 20% que totaliza hoje 
45.000,39 ( quarenta e cinco mil e trinta e nove centavos), e outra de 45.439,35( quarenta e 
cinco mil e quatrocentos e trinta e nove reais e trinta e cinco centavos). e o restante 12 
parcelas de 15.146,45 (quinze mil e cento e quarenta e seis reais e quarenta e cinco centavos). 
Então o projeto de lei n° 001 na verdade seria para a Câmara autorizar esse pagamento no dia 
5, visando com isso que o ente não incorra em nenhuma sanção de Lei de  Responsabilidade 
Fiscal.  O Presidente da Câmara Genilson Mendes agradeceu os esclarecimentos do senhor 
Leandro Bezerril e continuando a tribuna popular por  5 minutos pois não vem representando 
o executivo por até 5 minutos João Paulo da guarda. O Próximo orador é o João Paulo da 
Guarda Municipal que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presente, 
funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que acompanham os trabalhos, 
juntamente com o Leandro Bezerril vieram apresentar o projeto, onde foi repassado a  
situação desse projeto que  vem almejando algum tempo e ainda nós não teríamos conseguido 
chegar até aqui, mas hoje aqui esse projeto que nós  esperamos que os senhores vejam com 
bons olhos e aprovem, porque há 17 anos sempre buscamos  uma melhoria para nossa Guarda 
Municipal e hoje temos essa oportunidade, como outras vezes já viemos na Câmara e foi 
ressaltado uma questão do PCC, pelo vereador Takeo ,  o Vereador Antonio Correia Araújo, E  



 

 
 

ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE CARNAUBAL 

“Responsabilidade e Trabalho” 

 

 

Avenida Paulo Sarazate, 2º piso do Shopping do Cidadão, João Ribeiro de Aguiar,  Centro 

CNPJ: 06.577.167/0001-04   CEP 62.375-000 Carnaubal –Ce  Fone: (88) 3650-1202 

 

hoje então  Vice-Prefeito Otalício,  assim hoje o Sr. Vereador Takeo questionou a  situação de 
que  a  pessoa tem que ser qualificado. Acreditamos, que quando foi na época do nosso 
concurso, tivemos concurso e houve um curso de formação no qual todos nós passamos 
durante um mês sendo qualificado para tal função e hoje iremos fazer 18 anos  que estamos  
neste trabalho. Sabe-se,  que  tanto tenho qualificação quanto como tem um se conhecimento 
na área, porque trabalhar 18 anos à frente mais diretamente com o público nas ruas, nos 
patrimônios, acredito que adquirir uma boa experiência para poder ocupar hoje no cargo 
de comandante, assim sendo nomeado e  esperamos  que o senhor veja com bons olhos essa 
situação e não poderia deixar de falar também sobre nossas instalações,  que foram tão 
almejadas durante esses quase 18 anos e hoje temos uma casa a disposição do GCM, 
principalmente quem trabalha quem vem de fora, que tem alguns que moram em outra 
cidades e não tinha onde ficar, hoje eles vêm, tiram plantão deles e tem onde poder  
 guardar seus objetos e tem um momento de descanso, Portanto, deixar bem claro que o 
nosso objetivo é trabalhar em prol do povo, não direcionado para A ou B , estamos 
 à disposição 24 horas  de quem quiser nos  procurar ,  para qualquer situação, estamos  
trabalhando juntamente com a Polícia Militar, Conselho Tutelar, Polícia Civil, estamos sempre 
em conjunto nesse trabalho ,no momento, estamos localizado  na Rua Jacob Felício Ribeiro, 
esquina com a rua  22 de julho, Próximo ao colégio Joaquim Bastos Gonçalves, 
Portanto,  providenciaremos um telefone que deixaremos disposição da população.  Fizemos o 
esclarecimento e pedir que os senhores vejo com bons olhos e aprovem, porque é só uma 
alteração de uma Lei de 2002 para uma de 2014, uma Lei  Federal que foi a Senhora  
Presidente Dilma, que a Lei 13022 de 08/08/2014 e adequa antes pedia que tivesse um nível 
superior mas, acreditamos que como a Lei Federal, rege acima de uma Lei Municipal basta ser 
adequada a esse ponto. O Presidente da Câmara Genilson Mendes, falou que tivemos na 
tribuna livre, tribuna popular GCM João Paulo e dando continuidade aos trabalhos da casa 
pediu ao Sr. Secretário Luís Carlos Correia Araújo  que faça a leitura dos inscritos para o 
primeiro expediente, por até 5 minutos a vereadora Samara Bandeira Paiva que iniciou seu 
pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e 
internautas que acompanham os trabalhos,  falou sobre uma indicação que  gostaria que 
ficasse registrado em ata, que é onde solicita um carro de emergência para a comunidade de 
Umburana, visto que no nosso distrito dispomos da ambulância, mas não consegue abranger a 
todas as comunidades que já está atendendo a Faveira, Faveira 2, Fazendinha, Carnaubal dos 
Medeiros, mas nós temos as comunidades que são um pouco mais distante, então em um caso 
de urgência que seria mais viável ter esse carro a disposição,  daquelas comunidades próximas   
Umburana, Santo Antônio,  Inharé e Taboa,  então eu gostaria que ficasse registrado em ata 
esse pedido desse carro de emergência para a comunidade.  Gostaria de comunicar à todos os  
amigos,  à todos os munícipes que estará  na Câmara  nos dias de quinta e sexta para poder 
atendê-los, Portanto, se  caso  alguém  vier a  precisar para alguma coisa  estará à disposição. 
Pela ordem, o Próximo orador é o  vereador João Paulo Brito que iniciou seu pronunciamento 
saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que 
acompanham os trabalhos,  falou sobre uma indicação que  gostaria de  solicitar que colocasse 
o nome do Posto do PSF de apoio do PSF da comunidade de Pau d’arco,  Francisca Hilda 
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Fontenele Silva, dona Hilda como é conhecida era uma grande profissional na área da saúde da 
comunidade Pau d’arco, trabalhou muitos anos no posto, onde o vereador João Paulo 
trabalhou com ela e relatou que ela  merece essa indicação  e esse nome na comunidade. 
Segunda indicação é solicitando o Prefeito José Weliton  e a Secretaria de Saúde Daniele que 
funcione também aos finais de semana  a Farmácia do Município, tendo em vista que muitas 
pessoas vão para as consultas finais de semanas e não tem condições para comprar o 
medicamento,  um remédio naquele momento esperando até segunda-feira para abrir a 
Farmácia do Município para poder receber,  pediu o Sr. Prefeito  que na medida do possível 
veja suas  indicações.  Agradeceu o Sr. Prefeito José Weliton e a Secretaria de saúde Daniele, 
onde o vereador João Paulo fez um  pedido à eles que faltava  atendimento no posto de saúde 
do Pau d’arco e semana passada já teve um atendimento, em março vai ficar uma técnica de 
enfermagem todos os dias para atender as pessoas da comunidade do Pau d’arco, também 
esteve com o Vice-Prefeito Otalício,  Fafá e Hélio Leitão da comunidade Pau Terra, onde vimos 
um local para o atendimento, de apoio do PSF da comunidade, Secretaria  Daniele vai fazer 
uma reforma para adequação dos  atendimentos,  terá  em março atendimento na 
comunidade Pau Terra esse foi um compromisso do vereador João Paulo,  Prefeito José 
Weliton e Vice –Prefeito Otalício na comunidade. Pela ordem, o vereador Luís Carlos Araújo 
onde agradeceu a Deus mais uma vez por este momento por estarmos aqui, saudou o Sr. 
Presidente da Câmara Genilson Mendes, em seu nome saudou os colegas  vereadores 
vereadoras, o povo que nos acompanha através das redes sociais , pessoal do Demutran, que 
está presente, pessoal da Guarda Municipal, na pessoa do João Paulo e que tão boa foram 
feitas colocações da sua fala, se solidarizou com a família do Sr. Francisco Dário Martins, 
Prefeito por 3 vezes nesse município, que tanto fez para o desenvolvimento também através  
da administração Pública de Carnaubal, sentimento de pesar toda a família. Hoje completando 
11 meses da pandemia e nós fortalecemos a pedido  dos órgãos de segurança pública e 
protocolos de saúde que as pessoas tenham cuidado, se não fossem os decretos estaria 
acontecendo o Carnaval foliações essas coisas, talvez ia se estender mais ainda a doença. 
Então que as pessoas procurem está sempre usando máscaras, obedecendo os protocolos 
sanitários para que nós  possamos  pelo menos  estar  por aqui contando a 
história, porque muitas pessoas que no ano passado estavam brincando hoje, a família sofre a 
saudade da perda do ente querido, daqui um mês completa um ano de pandemia, onde esteve 
olhando já vai completar 240.000( Duzentos e quarenta mil) pessoas já faleceram no Brasil, 
quase 9.000 ( Nove mil) pessoas no Ceará. É necessário que as pessoas permaneçam conforme 
foi feito os Decretos Estaduais e Municipais, agradeceu a Deus pelas chuvas que tem caído de 
ontem pra hoje em  Carnaubal e a Serra da Ibiapaba  está bem chovido graças a Deus, para 
alegria de todos, em especialmente aos agricultores uma categoria que nos  representa, 
agradeceu a organização através da Secretaria de Administração e a Secretaria de 
desenvolvimento Agrário. A  organização de uma reunião muito importante que aconteceu 
ontem às 5:00 horas  da tarde no Auditório Municipal, onde nós conseguimos através de uma 
articulação que fez com o Prefeito José Weliton,  conseguimos reunir todos os presidentes das 
Associações Comunitárias, para que tão bem fosse explanado a questão do associativismo, 
para que venha ter mais valorização desta categoria e pretendemos se Deus quiser, formarmos 
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a Federação das Associações com uma explicação do técnico Renan Braga que é Presidente da 
Federação de Guaraciaba do Norte, que também já vem fazendo um trabalho em Carnaubal, 
Portanto, ontem todos os Presidentes podem contar com o apoio do vereador Luís Carlos 
Araújo, porque se identificou muito com essa categoria já esteve  como secretário por 2 vezes, 
fez um trabalho de organização das Associações e pretendemos também no Legislativo, dar o 
apoio ao Executivo para melhorar ainda mais  os programas e projetos que vem de encontro às 
associações, haja visto que no momento, já estamos com projeto pronto para o São Bernardo 
na questão do abastecimento de água tem aí 750.000000( Setecentos e Cinquenta Milhões de 
Reais), são 150.000000(Cento e Cinquenta Milhões de Dólares), do projeto São José quatro, 
até o dia 19, e assim as Associações podem fazer suas manifestações de interesse, e  
acompanhamos  o projeto todo e quem sabe Carnaubal, poderá ganhar um projeto desses. 
Depois do projeto de abastecimento de água nós temos também projetos produtivos, o 
governo está liberando muito dinheiro, através das associações desde que estejam 
em dias com todas as declarações, poderão ser beneficiadas também e com esses projetos 
produtivos se Deus quiser, a intenção é gerar emprego e renda para os nossos jovens, nós 
vemos  que o município é pobre, a procura de emprego é muito grande, e nós  iremos fazer o 
que podemos da maneira do possível se Deus quiser, nós pretendemos lembrando que o 
pessoal do Demutran, Guarda Municipal, nós pretendemos elaborar um projeto para a 
recriação do Pró Cidadania em Carnaubal, certamente vai gerar empregos para muitos jovens 
muitos senhores e senhoras como também melhorou ainda mais a segurança do nosso povo.  

O Presidente da Câmara Genilson Mendes, Deu continuidade aos trabalhos da casa, as 

comissões deliberaram sobre os projetos do Executivo e Legislativo, referente ao projeto da 

Guarda Municipal foi pedido vistas dando ciência, que o projeto entrará na próxima sessão por 

conta de não haver nenhuma inconstitucionalidade, o projeto é legal, pode passar mas,em 

respeito a bancada da oposição que se uniu e formalizou um pedido de vistas, entrará na 

próxima sessão sem falta.  Para o Segundo Expediente pela ordem  o vereador Takeo Widsor 

Martins, que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da 

casa, ouvintes do rádio e internautas que acompanham os trabalhos, E primeiramente 

registrar aqui lamentações pelo falecimento do Ex-Prefeito de Carnaubal Dário 

Martins o homem que contribuiu com as páginas da história desta cidade, como cada um de 

nós  nascemos, estamos nesta terra para fazer a nossa missão e depois partimos, salientar aqui 

a essa perca ilustre na nossa cidade e que Deus conforte  toda a família. Primeiramente, falar a 

respeito  do pedido de vistas que hora foi feito, muito bem salientado do ponto de vista em 

que foi uma solicitação da bancada, por mais que tenha sido salientado que não é 

inconstitucional o nosso pedido, se baseou na questão de não ser totalmente democrático, 

porque não totalmente democrático, nós entramos em contato com algumas pessoas e 

algumas pessoas também entraram em contato conosco, pertencentes a própria instituição 

GCM e que desconheciam totalmente o projeto de lei que hora estava vindo a esta casa, então 

como é que um projeto de lei que é para agraciar  uma categoria ,não foi dado o pleno direito 

ao conhecimento, então atendendo a representatividade que pediu um tempo para se tornar 
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ciente, isso é mais do que natural totalmente respeitável essa interpretação,  e esta situação 

de um pedido de vistas da categoria para que eles possam analisar, verificar se há 

concordância ou não e que venha para esta casa, que nós tenhamos a ciência todos nós edis, 

de que estamos votando o projeto de lei em que toda a categoria tem ciência do que está 

acontecendo com ela,  e não às escuras, então daí a importância de termos pedido, feito esse 

pedido de vistas,   salientar que também fomos procurados por outras categorias e que 

brevemente estaremos nos informando, iremos apurar essas denúncias, que horas chegaram 

até nós, principalmente no que é concernente à saúde do município, na questão de 

equipamentos de proteção individual de servidores profissionais de saúde, porque em um 

passado não tão remoto, equipamentos de proteção individual foram fornecidos aos 

servidores tinham macacão, luvas ,protetores de face, enfim, chegou até o nosso 

conhecimento de que está faltando esse material para essa categoria que está exposta 

diretamente ao Covid-19, chegou até nós, essa informação, onde iremos, então buscar 

informações junto à Secretaria de Saúde para apurar e tentar se for o caso, sanar essa 

situação, porque nós estamos em um momento em que até festividade tão tradicional em 

nosso município, e no País inteiro, como o Carnaval foram cancelados em 

decorrência desta crescente nos números de infectados, inclusive com mortes nesta semana 

onde houve 2 mortes até o momento confirmadas em decorrência desse vírus,  Sabe –se que 

parte dos profissionais de saúde foram vacinados, mas com a primeira dose, ainda não se pode 

ter a imunização completa uma vez que ainda não houve a segunda vacinação, onde eles estão 

expostos sem o equipamento de segurança apropriado, vamos apurar e buscar um pedido de 

solução contra esse tipo de situação, também veio a ciência nossa,   pretendemos fazer uma 

apuração, vamos procurar a categoria e posteriormente também os responsáveis, que houve 

uma retirada ou está digamos  em suspensão, na verdade, por suspeitas segundo o que nos 

passaram, um abono prêmio para uma categoria de profissionais da área da saúde, que 

desempenharam o seu papel fizeram o seu trabalho, em decorrência do atingimento de 

números de qualidade eficiência em seu trabalho, receberam o direito a esse abono prêmio e 

que parece a informação prévia que temos está sob suspeita de que haja um desvio para 

outros fins que não o de direito, então iremos apurar essa informação chegou até nós, assim 

buscarmos também junto ao Poder Municipal a solução para se de fato for confirmado essas 

situações que chegaram até nós , Contudo, reforçando  mais uma vez a importância  do 

Projeto de Lei n° 2 do pedido de vistas e esperamos que toda a categoria torne-se ciente para 

que possamos desempenhar o nosso papel como representantes da categoria da melhor 

forma possível,  uma indicação foi feita aqui  na data de hoje, referente ao Agente Comunitário 

de Saúde  na comunidade de Campestre, Pintadas e Pau Terra, só fomentar mais informações 

esse pedido foi feito para o vereador Takeo, nesta casa na gestão passada e que está incluso 

num Projeto de Lei que já foi votada aqui nessa casa, porque nós temos a  necessidade de 

passar essa informação para o munícipe que nos acompanham nosso trabalho. É um Projeto 

de Lei , onde só pode ser um Agente Comunitário de Saúde através  de um concurso público, 
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essa seleção pública ela é feita pela Escola Pública de Saúde do Estado, mas o Município de 

Carnaubal espera essa data da realização dessa convocação da seleção destes Agentes, para 

preencher essas vagas  que foi votadas aqui por diversos vereadores, que ainda estão 

nessa gestão e por outros que não estão, há um acréscimo de 6 vagas, para ir de encontro a 

esta  necessidade dessas comunidades, complementa à informação e pedindo questão a  

indicação que for feita complementando e dizendo que já está em andamento e 

encaminhamento esse trabalho, e que vem como mais  um reforço para dar legitimidade e 

celeridade a esse processo que esperamos o breve possível ser contemplado. Próxima oradora 

é a Vereadora Ellayne Maria chaves Martins, que iniciou seu pronunciamento saudando a 

todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que 

acompanham os trabalhos, Parabenizou, todas as rádios do nosso município, a Sol FM e a 

Antena 5, que elas exercem e possuem um papel exemplar no nosso dia -a dia, desde do 

potencial comunicativo, até democrático dentro do nosso município. Onde o dia do Rádio foi 

celebrado dia 13 de fevereiro. Iniciou falando de suas indicações, onde sua primeira indicação 

é a pavimentação de Pedra Tosca, conhecido calçamento da comunidade de São Bernardo, 

que se inicia desde a escola, até o entorno da capela, onde foi um pedido feito pela 

comunidade. A Segunda indicação é baseada no pedido de moradores, que é a manutenção da 

iluminação pública do loteamento Águas Belas, pois os moradores relataram que desde que 

pagavam uma taxa de iluminação pública e também sobre a segurança no caso de morar nesse 

local. Onde a vereadora Ellayne homenageou o Ex- Prefeito de Carnaubal Francisco Dário  

Martins que faleceu no dia 09 de Fevereiro de 2021.  A Próxima oradora é a vereadora Laís 

Helena Lopes da Silva, que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis presente, 

funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que acompanham  os trabalhos, iniciou 

fazendo sua Primeira  indicação ao Poder Executivo, junto a Secretaria competente, locação do 

veículo para o Demutran, órgão instituído, conforme a Lei n°321/2019, O Demutran que é um 

Departamento Municipal de Trânsito, está desde o dia 18 de Novembro de 2020, sem o 

automóvel, que foi locado pela administração passada, que não teve a realização de um 

aditivo para a continuação desse serviço, então eles estão até hoje sem o veículo, Onde a 

vereadora pede que façam a alocação desse veículo para o Demutran. Ressaltar a importância 

desse órgão, que faz um papel fundamental no nosso Município, assim reduzindo o índice de 

acidentes. A Segunda indicação é para os Agentes de Saúde da Comunidade de Pau Terra e 

Pintadas, acrescentou o pedido, onde tem que dá importância a saúde dessas pessoas que 

moram em lugares distantes, porque já é difícil o acesso de vir até a cidade. A Terceira 

indicação, é a instalação de câmeras no hospital do município de Carnaubal, para a melhoria 

de segurança dos profissionais e dos pacientes, onde a intenção é a melhoria do trabalho dos 

profissionais da saúde do nosso município, bem como a agilidade da prestação  de 

informações, quando requisitar a diretoria do hospital, sobre os pacientes que ali estão sendo 

cuidados. O Próximo orador é o vereador José Correia Leite, que iniciou seu pronunciamento 

saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que 
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acompanham os trabalhos,  iniciou dando os pêsames à família do Ex- Prefeito Francisco Dário 

Martins, pelo seu falecimento no dia 09 de fevereiro de 2021. E também os pêsames a 

Secretária de Educação Claudia Martins, pelo falecimento do seu pai Francisco Barroso 

Martins. Falou sobre a situação que estamos vivendo hoje que é a pandemia, onde muitas 

famílias perderam seus entes queridos, e relatou sobre a situação da Santa Casa de Sobral, que 

recebeu uma mensagem de uma amiga que lhe informou sobre a situação de como está a 

Santa Casa de Sobral, que praticamente entrou em colapso, o atendimento para os pacientes 

infectados com a Covid-19, tanto no hospital Regional, como na Santa Casa que está tudo 

muito difícil e complicado. Relembrou da vinda do Prefeito José Weliton na Câmara, onde fez 

os esclarecimentos  para todos os Munícipes de como  recebeu  o Município de Carnaubal. É 

complicado para qualquer gestor receber uma administração, na situação como o Prefeito José 

Weliton recebeu, onde está uma calamidade na parte dos transportes, máquinas está no chão 

sem rodas, onde poderia estar servindo o Município, o vereador José Correia Leite foi lá vê a 

situação dos transportes, tudo isso por falta de manutenção.  Relatou que na gestão passada 

teve algumas coisas  positivas, mas também deixou muito a desejar em relação aos veículos 

sucateados e contas atrasadas como da empresa Enel, onde tem um Projeto para que a casa 

aprove o parcelamento da dívida com a empresa Enel. Contudo, o atual Prefeito vai demorar a 

colocar tudo em ordem, por causa da falta de compromisso da gestão passada, Por isso é 

importante as  gestões fazerem esclarecimentos de como está a administração. Também 

relatou sobre a ponte que liga a Cachoeira do Sul à Cachoeira do Norte que não deu para ser 

feito um reparo pela gestão passada. Na Cachoeira tem um Posto dos Correios  parado, onde 

devemos entrar em contato com Prefeito José Weliton, para poder colocar o Posto dos 

Correios para funcionar, que é uma maneira de facilitar a entrega de correspondências para a 

comunidade da Cachoeira do Norte. Em relação a Cachoeira do Sul tem um poço que 

perfuraram, onde as pessoas estão cobrando, ninguém sabe informar se tem água ou não, já 

levou ao conhecimento do Secretário da Infraestrutura, para mandar a equipe para constar 

direito de como está a situação desse poço, fazer a limpeza do poço, se for o caso, se tem 

condições de construir um chafariz . Se não deu para fazer tudo na administração passada, nós 

que estamos no comando iremos continuar junto com o Prefeito José Weliton. 

O Próximo orador é o vereador Francisco Ademar de Assis Sampaio, que iniciou seu 
pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e 
internautas que acompanham  os trabalhos, iniciou fazendo uma indicação sobre um Posto de 
Correio da Avenida São Vicente, que costuma funcionar uns meses e depois não funciona. Essa 
indicação  foi desde de 2008 , As gestões passadas colocaram para funcionar uns meses e 
depois fica parado. Pedir ao Prefeito José Weliton, que colocasse para funcionar agora, pois é 
um pedido da comunidade. Que chega muita correspondências, então os Correios  não tem 
obrigação de entregar na comunidade, portanto, tem que haver uma pessoa que fique 
responsável de entregar essas correspondências na comunidade, para que as pessoas não 
receba com atraso, porque às vezes chega até voltar as correspondências por falta de uma 
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pessoa que fique responsável para isso. A segunda indicação é sobre o calçamento do Bairro 
São Vicente, que o Sr. Prefeito José Weliton lhe garantiu que o primeiro calçamento que iria 
ser feito em sua gestão seria do Bairro São Vicente, onde o vereador Ademar Sampaio passou 
quatro anos com essa indicação, junto com o Ex-Vereador Cícero Veras, onde fizeram uma 
parte do calçamento da rua, mas foi pouco, Contudo,  é o sonho das pessoas  do Bairro São 
Vicente. O Vereador Ademar Sampaio está cobrando do Prefeito José Weliton este calçamento 
para o Bairro São Vicente, onde irá trabalhar junto com o Vereador João Paulo para 
concluírem esse trabalho, com a ajuda do Prefeito, onde temos confiança. O Próximo orador é 
o vereador Luís Carlos Araujo, , que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis 
presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que acompanham  os 
trabalhos, Pretendemos, fazer um trabalho que venha de encontro ao desenvolvimento para 
todos  os Munícipes, Citou que o Vereador José Antonio, falou da  questão da Patrol, onde 
muitos carros sucateados, a máquina se encontra com problema sério, o vereador Luís Carlos 
falou que viu a situação, até porque ele recebeu uma parte dos transportes  e máquinas 
ligadas a Secretaria de Desenvolvimento Agrário, tem também a JBC que é uma 
retroescavadeira, já tem mais de três ou quatro anos que ela se encontra em Sobral, já está 
consertada segundo as informações, o vereador Luís Carlos Araujo  recebeu até a nota fiscal 
de empenho no valor de 60.000( Sessenta Mil Reais). Então esperamos que o Prefeito José 
Weliton tenha condições financeiras de trazer essa máquina, pois é muito solicitada para as 
atividades do Município. Mas tivemos as informações e esclarecer para o povo, onde quem 
esclareceu essa informação foi o Secretário de Finanças, que encontrou ainda muitas 
dificuldades na questão financeira, Sr. Francisco de Assis Veras, que até o semáforo que foi 
montado na rua Presidente Médici,  com a Avenida Paulo Sarazate, ainda não tinha sido pago, 
a empresa que montou, o empresário chegou na semana, a ponto de tirar o semáforo e levar, 
por falta de pagamento da gestão passada. Então isso ficaria feio até para a administração 
atual deixar fazer isso, é bom que o povo saiba do que acontece. O vereador falou também do 
relatório com os débitos que o Prefeito José Weliton encontrou da empresa Enel, que já foi 
até para negociação, encontrou débitos de vários meses do ano de 2020, no valor de 
227.196,81(  Duzentos e Vinte e Sete Mil e Cento e Noventa e Seis Reais e Oitenta e Um 
Centavos);Banco do Brasil, empréstimos consignados 2020 , valor de 60.608,45 (Sessenta Mil e 
Seiscentos e oito Reais e Quarenta e Cinco Centavos); INSS Previdência Social,Novembro de 
2020, valor de 536.534,99 (Quinhentos e Trinta e Seis Mil e  Quinhentos e Trinta e Quatro 
Reais e Noventa e Nove Centavos); e as cobranças de  juros INSS de Novembro no valor de 
37.235,53( Trinta e Sete Mil e Duzentos e Trinta e Cinco Reais e Cinquenta e Três Centavos); 
INSS Previdência Social, Décimo Terceiro de 2020, valor 362.649,65( Trezentos e Sessenta e 
Dois Mil e Seiscentos e Quarenta e Nove Reais e Sessenta e Cinco Centavos); INSS Previdência 
Social Dezembro de 2020 um débito de 461.315,01 ( Quatrocentos e Sessenta e Um Mil e 
Trezentos e Quinze Reais e Um Centavo); FGTS Obrigação Patronal Dezembro de 2020 valor de 
101.287,79 (Cento e Um Mil e Duzentos e Oitenta e Sete Reais e Setenta e Nove Centavos). 
Formação PASEP, Dezembro de 2020, débito de 30.202,70 ( Trinta Mil e Duzentos e Dois Reais 
e Setenta Centavos);Banco da Caixa Econômica, Empréstimos Consignados, onde esses 
empréstimos são dos funcionários da Prefeitura, esses débitos se não forem quitados pela 
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administração atual, os outros funcionários de Carnaubal ficaram inviabilizados de fazer 
Empréstimos Consignados. Na Caixa Econômica um débito também de 2.774,75( Dois Mil e 
Setecentos e Setenta e Quatro Reais e Setenta e Cinco Centavos). Bradesco Empréstimo 
Consignados, Dezembro de 2020, no valor de 14.773,47(Quatorze Mil e Setecentos e Setenta e 
Três Reais e Quarenta e Sete Centavos). Relação de débitos da Cagece do ano de 2020, valor 
de 4.308,48( Quatro Mil e Trezentos e Oito Reais e Quarenta e Oito Centavos). Totalizando um 
débito que o Prefeito José Weliton encontrou, no valor de 1.848.887,63 ( Um Milhão e 
Oitocentos e Quarenta e Oito Mil e Oitocentos e Oitenta  e Sete Reais e Sessenta e Três 
Centavos). Onde temos os extratos e provas, temos o documento da Enel, no documento tem 
justificando  a questão da renegociação da Enel, porque se não houver renegociação poderão 
ficar sem fornecimento de energia elétrica, os Espaços Públicos, a Prefeitura, Hospital, Postos 
de Saúde e aquelas Unidades das Comunidades que tem Chafariz, onde a Prefeitura também é 
quem sustenta a questão da energia elétrica. A Receita Federal emitiu um documento, e houve 
aquela retenção de recursos, no dia 08 de Janeiro, assim que logo o novo Prefeito assumiu  o 
Município, onde no documento fala que a Receita Federal, encaminhou os valores abaixo 
descritos, para retenção do FPM( Fundo de Participação dos Estados e Municípios)  ,  que 
ocorrerá à partir da primeira cota de Janeiro de 2021, caso o valor do FPM  no primeiro 
decêndio não seja suficiente, para liquidação. Portanto, tudo isso quer dizer que o dinheiro 
que entrou, não era suficiente para pagar o débito. A Receita Federal reteu e mandou um  
valor inscrito de 536.534,99 (Quinhentos e Trinta e Seis Mil e Quinhentos e Trinta e Quatro 
Reais e Noventa e Nove Centavos). Como foi relatado pelos vereadores, a questão de Ilha 
Peres e Pau Terra, sobre a legalização dessas comunidades, que houve um acordo do Ex-
Prefeito, com o Ex-Prefeito de São Benedito, Gadiel, sobre troca de comunidades, de Pau Terra 
com outra de São Benedito, mas o importante é como o Vereador o Sr. José Antonio falou 
que: “ sabemos que esses povos votam para políticos de Carnaubal”. Onde os vereadores 
tiveram votos naquelas comunidades: José Antonio, Takeo Windsor, Antonio Correia Araújo, 
Luís Carlos Araújo e outros mais.  Temos que trabalhar com atenção, com bons olhos para 
vermos, onde solucionar o problema daquele povo. Os vereadores têm que se atentar 
também, porque a qualquer momento poderão ser chamados na Câmara para a questão do 
Litígio Ceará e Piauí, um problema seríssimo, se for aprovado de conforme o  levantamento do 
Exército o Ceará poderá perder integramente, Ibiapina, São Benedito, Carnaubal, Croatá, 
Guaraciaba do Norte e Iporanga, totalizando assim, 35 distritos,806 comunidades, então se 
houver esse problema e for aprovado, o Ceará perderá esses Municípios, onde será um 
prejuízo muito grande para todos. Falou sobre os atendimentos que já estão acontecendo, de 
50 dias de administração aproximadamente, a Secretaria de Desenvolvimento Social, já está 
emitindo a primeira e segunda vias de Carteira de Identidade, no Shopping do Cidadão, é bom 
que as pessoas que tem sua Carteira de Identidade com mais de 10 anos, devido a fisionomia 
da foto não está mais idêntica a atual, é importante tirar a segunda via, procurar fazer o 
agendamento, onde o agendamento já está lotado para o mês de abril, portanto, as pessoas 
que pretendem tirar sua Carteira de Identidade procurem no Shopping do Cidadão. Assim, 
também para os homens que tem que ter o Alistamento Militar, jovens de até 18 anos, tem 
direito de fazer o Alistamento Militar para posteriormente, ter a sua Reservista , onde são 
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necessários esses documentos também, até para que algum jovem depois dos 18 anos, se não 
tiver o Alistamento Militar, não podem fazer o Título Eleitoral. Então é importante que essas 
pessoas procurem esse atendimento no Shopping do Cidadão. Falando em Título Eleitoral, 
devido a pandemia, o Cartório Eleitoral de São Benedito, não está atendendo presencialmente, 
mas está autorizando a nós fazermos também todo o trabalho remotamente, as pessoas que 
querem regularizar sua situação do Título, ou que quer tirar o Título pela primeira vez, que 
completou 16 anos, procure os vereadores, fizeram esse trabalho até o dia 06 de maio do ano 
passado, onde muita gente votou nessa eleição passada, faz tudo na casa da pessoa mesmo, 
tira as fotos, comprovante de residência, vai para o sistema, alimenta o sistema ,com poucos 
dias vem o protocolo com seu Título Eleitoral, para depois receber no Cartório em São 
Benedito. Parabenizou o pessoal da Secretaria de Desenvolvimento Agrário e parceria com a 
Ematerce, na distribuição das sementes de milho variedades, hibrido e cajueira não precoce, 
para evitar a aglomeração na pandemia foi feito um calendário, e entrega de sementes na 
ordem alfabética, então os agricultores cadastrados que tiram semente no ano passado e que 
efetuaram pagamento, no qual a semente não é de graça, só é perdoado o pagamento quando 
há perda de safra, o governo perdoa a semente que liberou e também paga o garantia safra no 
valor de 850,00 reais em 5 parcelas de 175,00 reais. Então as pessoas que estiveram na 
Ematerce, ainda não recebeu deverá procurar o escritório da Ematerce. Parabenizou, também 
a Secretaria de Infraestrutura e Obras na pessoa do Raimundo Nonato Chaves e sua equipe 
pela reposição das lâmpadas, que estamos vendo o atendimento do Prefeito José Weliton, 
comprou muitos equipamentos, já reposto até o momento, aguardamos a solicitação das 
pessoas do interior é grande, estão vendo essa questão,  fazendo um diagnóstico do problema 
e procurando solução, dentro da maneira do possível, iremos tentando resolver essas 
questões  do povo de Carnaubal, independente de quem votou ou votou, Nesse momento não 
iremos reparar para o povo de Carnaubal, procurar solucionar o problema, não prometer nada 
do que não possa cumprir. Tem uma cobrança muito grande, o Prefeito José Weliton  e o Vice-
Prefeito Otalício, e o Presidente da Câmara Genilson Mendes  sabem disso, da questão do 
lixão de São Bernardo, está gerando problema, mas já estamos vendo a condição de solucionar 
o problema, estamos vendo para mudar de local, onde essa comunidade merece nosso 
respeito e atenção. Pediram também para falar do SIM,( Sistema de Inspeção Municipal), 
Sabemos que os vereadores aprovaram essa lei recentemente, onde o Veterinário Hiran 
Júnior, repassou essa informação para o vereador Luís Carlos Araújo onde ele lutou, na época 
o Ex- Prefeito Ademir Martins Protocolou  o recebimento para a implantação do SIM, onde foi 
um pouco problemático no caso de adequação, tem que haver conscientização, orientação, na 
questão de abatedouro, de inserir os produtos de origem animal nos programas 
socioassistenciais, é necessário que estejam SIM, e foram aprovados, agora pôr em prática, 
tem que fazer uma conscientização e orientação, para que  o PENAI e o PA e outros programas 
e outros programas de governo Federais, Estaduais e Municipais possam comprar produtos de 
origem animal no município de Carnaubal e inserir na grande escolar e nas famílias vulneráveis 
e assistidas pelo CRAS e Assistência Social. Agradeceu à todos que compareceram na reunião 
no Auditório, agradeceu aos Vereadores José Correia Leite, João Paulo e o Prefeito José 
Weliton e o Vice- Prefeito Otalício que estiveram na reunião, todos os Presidentes das 
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Associações   Comunitárias estiveram presentes, essas pessoas sabem das nossas lutas, são 
antigas, a forma de querermos acertar, onde o Vereador Luís Carlos Araújo fez o que  pode 
quando era Secretário, mas ele queria ter na época um  técnico, como tem hoje, que o Prefeito 
José Weliton contratou que é o Renan Braga, uma pessoa esperta, altamente experiente no 
que se trata o Associativismo, ele vai fazer acontecer. convocar o pessoal das Associações, 
agricultores, que tem problemas em dificuldades nos programas e projetos, procurem a 
Secretaria, pois o Renan Braga, ele está preparado até para orientação da  Aposentadoria 
Rural. ele está acompanhando os programas e  projetos quando são abertos os editais do 
Governo Estadual e Federal para que as Associações possam participar, onde é um sonho 
realizado do vereador Luís Carlos Araújo, pretendemos, colocar em prática, o que nós 
prometemos em campanha política, para não enganarmos ninguém. O Próximo Orador é o 
Presidente da Câmara o Sr. Genilson Mendes da Silveira, que iniciou seu pronunciamento 
saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do rádio e internautas que 
acompanham  os trabalhos, Segundo expediente, para falar de suas indicações, onde foram 
duas indicações e um projeto de lei, onde pede aos vereadores que votem a favor,  Primeira 
indicação é a reconstrução do teto do balneário e do telhado do galpão. Em 2019, a Defesa 
Civil, o Corpo de Bombeiros, condenaram as estruturas do Balneário, a gestão na época 
demoliu, tendo em vista o parecer dos especialistas, agiu corretamente, na época o Presidente 
da Câmara Genilson Mendes foi até acusado de ser o denunciante do Ministério Público, mas 
foi esclarecido que não tinha sido o Presidente Genilson Mendes, mas quem fez a denúncia 
,agiu corretamente, pois  livrou a população de um possível  acidente. Em 2019, houve a 
promessa da gestão atual, de que tinha dinheiro e iriam fazer, que ano que vem era dois 
carnavais que iria ser no Balneário e outro seria no Centro, dois anos se passaram e aí não foi 
feito, Onde  Reforçou o pedido. 2021 é um ano de pandemia, continuamos na pandemia, hoje 
seria para estar sendo realizado o último dia de carnaval de 2021 e não foi realizado em lugar 
algum. Que possamos aproveitar esse ano, se refere a parte cultural, o Balneário encontra –se 
em situação de abandono, que possa ser revitalizado, que seja feito a estrutura do Balneário e 
do galpão, aproveitar para que no próximo ano, podendo assim ter as festividades de carnaval, 
ele está todo preparado para que não precise de um investimento paliativo, de alugueis de 
tenda, entre outros. Para que seja um investimento permanente, para evitar gastos no nosso 
Município. O Presidente da Câmara  Genilson Mendes esteve na reunião dos Pais, notou que a 
escola  realmente,  triste uma estrutura daquela importância, grandiosidade na situação que 
está, procurou a Secretaria de Educação, onde ela explicou  o porque de ainda não ter sido 
feito uma reforma na escola, questões legais de ainda entrega do prédio ao Município, tanto 
da parte contra partida do Município e da empreiteira, Nos entristece uma situação como 
essa, se perdurar por tanto tempo, são seis anos, mas ela prontamente, semana passada, 
quando foi falado com ela, onde o Presidente Genilson saiu da reunião e  foi diretamente na 
secretaria, desconheceu o fato de não ter sido entregue ainda, onde foi a Fortaleza tentar 
resolver essa situação, onde ainda não conversei com ela, mas ficou  aqui registrado o pedido, 
porque um prédio daquele não pode estar abandonado, deteriorado, como está. E o Projeto 
de Lei do Presidente da Câmara Genilson Mendes,  da parte cultural de Carnaubal, onde 
relatou: que graças à Deus com muito orgulho, desde de 1999, que participa da Banda 
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Municipal de Carnaubal, Declara como destacada relevância Histórico Cultural do Município de 
Carnaubal, a Banda Municipal de Carnaubal, a Banda de Música de Carnaubal.  onde é do livro  
da história de Carnaubal, do livro: Nascimento e Crescimento, do Autor: Antonio Oliner 
Barroso Brito. A Banda oficialmente, é  de 1970 que começou, já tem uns 50 anos de Banda 
Municipal de Carnaubal, todas as gestões tiveram um determinado zelo, sabemos, que está 
muito aquém ainda como qualquer outra classe do que realmente merecemos, hoje o efetivo 
da Banda Municipal é todo concursado, trinta músicos, nada melhor do que reconhece-los 
pelo nosso trabalho, como um patrimônio de Carnaubal, semana passada teve uma reunião 
com o Chefe do Executivo, O Prefeito José Weliton, com os membros da Banda Municipal, 
onde ele está sentando e ouvindo as carências de cada setor, já se reuniu com a Guarda, com 
os  Agentes e não foi diferente com os músicos de Carnaubal, onde os músicos apresentaram 
suas queixas e de prontidão se mostrou a resolver os problemas, como de fato está 
resolvendo. Portanto, em  consideração pelos 50 anos que a Banda vem, onde, o Presidente da 
Câmara Genilson Mendes está há 20 anos,  a Banda hoje está na sua quarta geração, mas 
mesclando, tem músico ainda da primeira geração até hoje, mesclando com músicos da quarta 
geração. O Presidente Genilson Mendes é da terceira geração, então foi conversado com o 
Prefeito e concordou que a Banda Municipal de Carnaubal, para que possamos correr atrás de 
mais recursos, Patrimônio Histórico Cultural de Carnaubal, Pediu a parceria dos vereadores, 
para que possamos presentear, a Banda que tanto nos presenteia, com suas atrações nos 
festivais, nas missas, nas comunidades, nos aniversários, nas retretas, com uma homenagem 
dessa. Aos Projetos do Poder Executivo, foi pedido que é referente a Guarda Municipal,  pela 
bancada da oposição, acatado, tendo ciência que entrará na próxima Sessão, por conta de não 
haver inconstitucionalidade, ou falha no texto da lei, e ao projeto do parcelamento da dívida 
com a Enel, O Presidente da Câmara Genilson Mendes pedi aos vereadores que votem a favor, 
porque veio o aviso de corte, onde o Presidente na gestão passada foi tachado por polemico, 
onde ele sempre falou de uma certa incompetência da gestão, e hoje nós colhemos os frutos 
dessa incompetência, o por que  que foi atraso INSS, FGTS, Iluminação Pública, aí é com o 
gestor da época, agora que a dívida é da prefeitura, onde o gestor atual, para que não haja o 
corte na iluminação Pública, para que não haja os direitos no trabalho, caçados ou tirados dos 
servidores, tem que resolver INSS, iluminação Pública, empréstimos no Banco. Então nós 
colhemos no futuro, infelizmente, está aí para o Prefeito atual resolver esses problemas, onde 
todos os vereadores estão prontos para ajudar as gestões. O Próximo orador é o vereador Luís 
Carlos Correia Araújo, fez os agradecimentos aos vereadores que votaram no projeto, onde o 
vereador explicou sobre os projetos que os vereadores indicaram  para a Câmara, que o 
Projeto de Lei n°04/2021, que estabelece para as igrejas, templos de qualquer culto, como 
atividades essencial, em período de calamidade pública no Município de Carnaubal, esse é um 
projeto baseado, em muitos Municípios já acontecem, Fortaleza, Maracanaú, São Benedito e 
outros, onde não é necessário que fechem os templos e nem as igrejas na pandemia, haja 
visto, que as igrejas, os templos, tem um papel fundamental no Município, no que se refere a 
acessibilidade das atividades desempenhada nas igrejas e templos. Portanto, tem o Projeto da 
reordenação da feira livre, que nós colocamos , onde os vereadores aprovaram, só não o da 
Guarda que pediram vista, mas ,  todos os projetos foram votados favoráveis, agradeceu pelo 
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trabalho de todos os vereadores. O Próximo orador é o Presidente da Câmara Genilson 
Mendes da Silveira, iniciou falando, que todas as Comissões deram parecer favorável, onde 
todos os Projetos foram aprovados, pediu o Secretario que liste e a votação. Tem um ofício 
n°32/2021 , para a Câmara Municipal, da Secretaria de Desenvolvimento Social, em nome da 
Secretária Juliana Mesquita Chaves Araújo Lopes que pedi a participação de dois vereadores 
para fazer parte do Conselho do Idoso, depois indicamos e encaminhamos para a Secretaria de 
Desenvolvimento Social. Pela ordem, o Secretario fala sobre os Projetos que foram 
apresentados e votados, o Projeto de Lei n° 001/2021, iniciativa do Projeto Legislativo, Projeto 
de Lei, que veio do Sr. Prefeito para o Presidente do parcelamento da dívida da Enel foram dez 
votos favoráveis. O Projeto de Lei n°02/2021, declara como destacada relevância do Histórico 
Cultural do Município de Carnaubal, a Banda Municipal de Carnaubal, votação com dez votos 
favoráveis. O Projeto de Resolução n°01/2021, autoriza a Câmara Municipal de Carnaubal-CE, a 
associar-se e contribuir mensalmente para a união dos vereadores e Câmaras do Ceará, e da  
outras providencias, Projeto com dez votos favoráveis. Projeto de Lei n°05/2021, altera o 
nome da via pública do Município de Carnaubal –CE, e dota outras providencias, projeto da 
vereadora Ellayne Martins, tem aprovação com dez votos. Projeto de n°03/2021, estabelece a 
ordenação e organização da feira livre que acontece as sextas feiras no Centro de Carnaubal, 
envolvendo vários tipos de produtos animais, veículos,  pessoas de vários Municípios, onde a 
intenção é organizar a feira, para que fique produtos de verduras e legumes em uma área , 
tecidos em outra, peixes e outros animais em outra área e os transportes  que ficam 
estacionados na feira, para que haja uma organização e a reforma dos prédios, Shopping do 
Cidadão, Centro de abastecimento das praças, com asfalto e tudo, tem aprovação de dez votos 
à favor. Projeto de n°04/2021, que estabelece as Igrejas e os Templos de qualquer culto, como 
atividade essencial, em períodos de calamidade pública no Município de Carnaubal, projeto de 
autoria do vereador Luís Carlos Araújo, com aprovação de dez votos favoráveis. O Presidente 
da Câmara Genilson Mendes da Silveira, declara encerrada a sessão ordinária do dia 16 de 
Fevereiro de 2021. Convocando à todos os vereadores para a próxima Sessão no dia 02 de 
Março de 2021. E eu Luís Carlos Correia Araújo secretario desta casa lerei e assino a seguinte 
ata.  

SALA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE CARNAUBAL – CE, AOS 02 DE FEVEREIRO DE 
2021. 

MESA DIRETORA 

 

_____________________________________ 

GENILSON MENDES DA SILVEIRA 

PRESIDENTE  
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____________________________ 

JOSÉ CORREIA LEITE 

1º VICE – PRESIDENTE 

 

 

_______________________________ 

JOÃO PAULO OLIVEIRA BRITO 

2º VICE – PRESIDENTE 

 

 

_______________________________ 

LUÍS CARLOS CORREIA ARAÚJO 

1º SECRETÁRIO 

 

 

_______________________________ 

LAÍS HELENA LOPES DA SILVA  

2º SECRETÁRIO  

 

VEREADOR  

 

________________________________ 

FRANCISCO ADEMAR ASSIS SAMPAIO  

VEREADOR  
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______________________________ 

ANTONIO  CORREIA ARAÚJO 

VEREADOR 

 

_______________________________ 

FRANCISCO FERREIRA LIMA  

VEREADOR  

 

_______________________________ 

SAMARA BANDEIRA PAIVA 

VEREADO (A) 

 

________________________________ 

TAKEO WINDSOR OLIVEIRA MARTINS  

VEREADOR   

 

________________________________ 

ELLAYNE MARIA CHAVES MARTINS  

VEREADOR (A) 

 


